



Primer aniversario
DEL EXCMO. SEÑOR

D. Manuel Maza Ruiz

Doctor en Filosofía y Letras; Doctor en Derecho; Catedrático y Secretario de éste Instituto General y Técnico, y Alcalde de esta Ciudad

Que falleció el día 18 de Noviembre de 1930

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma, se aplicarán todas las misas que se celebren mañana día 18, desde las nueve hasta las doce, cada media hora en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

Sus sentidos: esposa, doña María Quercop Bolarín; hijos, don Pedro, don Antonio y doña Loticia; hijo político, don Francisco Iglesias; hermanos (ausentes); hermanos políticos, don José Quercop y doña Luisa Martínez; tía, doña Josefa Bolarín; sobrinos, primos y demás familia,

INVITAN a sus a sus amigos a estos cultos, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos. Murcia 17 de Noviembre de 1931.

(6)

Desigualdad de trato

Señalan algunos periódicos, y no es falta razón para ello, la diferencia de trato que el Gobierno otorga a los elementos de la derecha, y a los de la más extrema izquierda. Mientras a los primeros se les niega la libertad de organizar mítines, se les permite la propaganda verbal y escrita, en la que se emiten los conceptos más injuriosos para el régimen y para los que actualmente lo representan. No le ha faltado razón a Gil Robles, al decir que en todos estos problemas se agita la mano de la masa obrera. Mientras la Iglesia es un freno, para esa secta, a la que ha procurado reducir o por lo menos desmascarar, los comunistas y sindicalistas están perfectamente dentro del credo antirreligioso, y ello explica que siendo la campaña de estos elementos más ruda, más descarada y a veces injuriosa el Gobierno, no se alarme de estos y si se muestra riguroso contra los elementos de la derecha.

Podrán ser ilusorios los juicios de este diputado; pero los hechos están marcando de una manera clara y terminante, que sea por esta o por otra razón, hay en el trato una desigualdad irritante.

Los revisionistas han dicho en todos los tonos que no van contra el régimen; en sus discursos no se han vertido conceptos que puedan estimarse de menosprecio de la situación actual, como forma de Gobierno; y sin embargo, la prohibición es absoluta, mientras que en los otros la libertad es también absoluta, y tanto que no se detiene en el insulto y el agravio.

Y lo más raro del caso es, que en esos actos de las derechas no se ha proferido ni una palabra que disminuya de lo que dijo el propio jefe de Gobierno, y hoy candidato

para la presidencia de la República: «Contra el régimen, nunca; pero la Constitución nos ha echado de su lado».

De modo, que esas palabras que encierran la razón de esos actos, bien merecen ser meditados, para no incurrir en esas desigualdades. Ahora parece que el elemento intelectual, que no se recató para decir que no era esta la República soñada, trata de hacer una llamada a la conciencia de los gobernantes e instaurar un partido, en donde se desenvuelva la acción política con absoluta libertad, y sin esos extremismos, que han sido el impulso generador del código fundamental del nuevo régimen.

No sabemos el final que aguardará a ese nuevo organismo político; Claro es, que por mucho que quieren atraerse a las derechas, nada puede ser más difícil, pero no cabe duda alguna que se conllevan más fácilmente con las fuerzas respetuosas para todos los ideales, que con aquellas otras que se agitan con el alcaide de la pasión sectaria.

Esperemos que las circunstancias se vayan desenvolviendo y tenemos fe, porque conocemos la fuerza de la razón y de la justicia, en que si el propósito es firme, al convenio es favorable la voluntad nacional se impondrá, pese a todas esas diferencias de trato, y a todas esas desigualdades, que los periódicos, aun muchos de la izquierda, señalan con cierto recelo, no exento de queja, porque saben lo que suele enjendrar el odio y la pasión, cuando tienen por norma la desigualdad y la injusticia.

Academia de Comercio
dirigida por
Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Tesorería de Libros por Partida Doble, e Idiomas Francés.

Ayer en el Ayuntamiento

Sesión extraordinaria de la Corporación

Se elige alcalde al concejal radical don José García López. Elección de tenientes alcaldes y sindicos

A las seis de la tarde de ayer se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para proceder a los nombramientos de alcalde y tenientes de alcalde.

Preside el señor Bautista y asisten 36 señores concejales.

Las tribunas aparecen repletas de público que espera, con inquietud desde las cinco de la tarde, hora en que fue anunciada la sesión.

Se observa cierto movimiento en los preliminares de la sesión. Representantes de las distintas fracciones permanecen encerrados en Intervención para ponerse de acuerdo, seguramente, respecto a los nombramientos que han de hacerse.

Bautista pregunta si se aceptan las renuncias presentadas en la anterior sesión. Aceptadas.

Después anuncia que unida a su dimisión de primer teniente alcalde va la de su cargo de juez instructor del expediente de Responsabilidades. Aceptadas.

Se procede acto seguido a la elección de alcalde.

Don José García López (radical) obtiene 22 votos y 14 papeletas en blanco. Es elegido provisionalmente, para realizar nueva votación en la sesión próxima.

Pasa a ocupar la Presidencia el señor García López.

El señor Bautista explica la gestión realizada por el alcalde y la minoría radical-socialista. El señor López-Ambit no pudo bien, a su pesar, realizar la obra que deseaba en beneficio de Murcia.

Nos encontramos con 81.000 pesetas y dejamos 144.000.

La minoría radical-socialista pro-

mete sinceramente apoyar al nuevo alcalde en quien concurren circunstancias excepcionales.

Aquí, añade, colaboraremos con sinceridad y nos dejaremos la política a la puerta de esta Casa. Aplausos.

El nuevo alcalde señor García López tiene un cariñoso recuerdo para el señor López-Ambit, a quien elogia y pide para él un voto de gracias.

Agradece mucho las promesas de la minoría radical-socialista por ser la idea más sãa a la suya.

Promete realizar obra administrativa, gastando lo menos posible, cobrando todo lo que sea justo y sin hacer obra política.

Estima que es pesada la carga que viene sobre él, pero ofrece poner su voluntad al servicio de los intereses de Murcia y termina diciendo que si un día viera que no podía responder a sus buenos propósitos, sin atender disciplina de partidos, abandonaría su cargo. Aplausos.

A continuación, por la minoría socialista habla don Ricardo Rubio para congratularse de la asistencia de tantos concejales y para lamentar que no concurrían en tal número a todas las sesiones.

Se lamenta también de que los republicanos no hayan estado unidos para votar al alcalde, a quien elogia cumplidamente. Y termina ofreciendo el apoyo de su minoría para trabajar por los intereses de Murcia que es lo que constituye la propaganda de los partidos aquí representados y que el pueblo eligió en esa confianza. Aplausos.



III ANIVERSARIO
de la señorita

Josefina Pardo Fuentes

Que falleció el día 17 de Noviembre de 1928

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su padre

Don Miguel Pardo Fernández

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana miércoles 18, cada media hora, desde las diez hasta las doce, en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé.

Su afligida madre y viuda, doña Isabel Fuentes; hermanos e hijos, doña Carmen, don Miguel y don José; hermanos e hijos políticos doña Rosita Seiquer Loras y don Alfredo Arroyo y demás familia.

INVITAN a sus amigos a estos cultos, rogándoles los encomienden a Dios en sus oraciones por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 17 de Noviembre de 1931.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Granada y Obispos de Cartagena-Murcia y Orihuela, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (11)



En sufragio del alma del señor

D. Juan J. Albarracín Sánchez-Ossorio

DEL COMERCIO

y de la de su esposa

Doña Elisa Viruete Martínez

(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbrado mañana 18 y se aplicarán todas las misas que se digan en la Capilla del Cristo de la Paciencia, en la Iglesia Rectoral de Santa Catalina. Por la tarde a las cuatro y media, terminada la Reserva, se cantará un solemne Responso.

Su hijo, don Juan Jesús Albarracín Viruete, (del Comercio); hija política, doña Juana López Ortín y nietos, que les dedican este piadoso recuerdo,

RUEGAN a sus amigos los tengan presente en sus oraciones y asistan a dichos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 17 de Noviembre de 1931.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Cartagena-Murcia y Orihuela, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

Se procede a la designación de tenientes de alcalde y sindicos.

Los tenientes de alcalde

Para las tenencias de Alcaldía son elegidos los siguientes señores:

1.º Don Pascual de Ayala, (radical), 18 votos y 15 papeletas en blanco.

2.º Don Alfonso Palazón (radical) 23 votos y 10 papeletas en blanco.

3.º Don José Galán Gil (radical) 20 votos y 13 papeletas en blanco.

4.º Don Francisco García Villalba, (radical), 22 votos y 11 papeletas en blanco.

5.º Don Javier Paulino Torres, 15 votos y 17 papeletas en blanco.

6.º Don Juan de Dios Hernández Román, (radical), 19 votos y 13 papeletas en blanco.

7.º Don Ricardo Rubio Manzanera, (socialista), 22 votos y 8 papeletas en blanco.

8.º Don Ginés Sánchez Aguilera, (agrario), 25 votos y 5 papeletas en blanco.

En cuanto a esta elección, Albarracín dice que no estando presente el elegido cree que no es válida la elección.

El secretario estima que no tiene razón Albarracín para lo que manifiesta.

De la Peña (D. G.) anuncia el pro-

pósito decidido del señor Sánchez Aguilera de no ocupar puesto alguno en el Municipio y así lo manifiesta en su nombre para conocimiento de la Corporación.

Andreu hace unas observaciones en las que no le acompaña la suerte y sigue la votación.

9.º Don Luis M. Lopez de Molina, (radical-socialista), 24 votos y 7 papeletas en blanco.

10.º D. Emilio Hernández Abenza, (Acción Republicana), 25 votos y 6 papeletas en blanco.

Se verifica la elección de Síndicos y son designados don Antonio García Alemán, Acción republicana, y don Pedro Tovar, independiente, por 23 y 17 votos, respectivamente.

Como precisa la mayoría de votos para ser nombrados en definitiva, la elección de alcalde y tenientes que no han obtenido 24 votos, como mínimo, se repetirá en la sesión próxima que se celebrará el miércoles, y en caso de no conseguirse mayoría, los elegidos quedarán posesionados en firme de sus cargos, en la tercera votación que se verificará en la sesión municipal del viernes.

Se posesionaron de sus cargos los señores Hernández Abenza, Sánchez Aguilera y Lopez de Molina.

No habiendo otros asuntos, se levanta la sesión.

DEPORTIVAS

El Murcia perdió en Cartagena

El Murcia contendió con el Cartagena, el pasado domingo, en el campo de este club, saliendo derrotado por tres goles a uno.

Aunque en el Murcia faltaron destacados elementos, como Palacios, Zamoreta, Areso, Palahi y Viguera, la actuación en general de los que formaron en el equipo, no fué nada sobresaliente, distinguiéndose por lo deficientísima la línea delantera, a excepción de Escritos y Sornichero que actuaron con voluntad y acierto.

Confiamos en que para el partido de Liga con el Cataluña se harán las modificaciones debidas, pues la delantera está falta de profundidad. Hay que prescindir del que esté en descenso de forma o del que se haya comprobado que le falta entusiasmo para defender los colores del club, haciendo una depurada labor de selección.

Los asistentes al partido cuentan que el arbitraje fué parcial al Cartagena. Así lo afirman en «Murcia Deportiva», los directivos del Murcia y muchos aficionados que se trasladaron a Cartagena, hasta el punto de que el capitán del equipo murciano protestó al acta. Refieren, entre otras cosas, que un balón dió en la curva del hierro que sujeta el faro por su parte interna, y salió al terreno, no dando goal al árbitro.

El Imperial empató con el Hércules de Alicante

El Imperial empató en Zarándona a cero con el Hércules de Alicante. Dominaron con mayor intensidad los murcianos, lo que motivó que los contrarios incurrieran en tres penaltys, que tirados dos por Garcerán y uno por Virivi, no se transformaron en goals inexplicablemente. Consideramos que los castigos debieron llevarse a ejecución por Sevilla, que tira mas sesgado y con mayor colocación a goal que Garcerán y Virivi. Por otro lado Villaplana falló lamentablemente dos remates fáciles a boca de goal. No parecía si no que todo se había conjurado contra el Imperial, pues hasta su medio centro González, tuvo una actuación muy deficiente, desde los primeros momentos. La sustitución de González por Zorita en el centro era indicadísima y debió hacerse, pues hubiera aumentado el rendimiento de la línea.

Mediado el segundo tiempo y después de hacer una entrada censurable Villaplana a Florencio, Juanele tuvo un incidente con un grupo de espectadores. Larrañaga le llamó la atención, manifestándole que no tenía por qué discutir con el público.

El balón fué sacado, y cuando éste y como es natural el árbitro se hallaban en la portería del Imperial, vimos que Juanele y Florencio llegaban a las manos con el público. Juanele recibió un bastonazo en la cabeza que le hizo caer conmocionado al suelo. Al mismo tiempo Florencio cogió una silla que habían arrojado al terreno, y la tiró contra el público. Dado por su parte saltó la valla y se llevó a golpes.

Condenamos energicamente la agresión de que fué objeto Juanele, aunque personas muy respetables y sensatas nos aseguran que el hecho se produjo por haber insultado al jugador a un grupo de espectadores que había detras de la portería. El agresor se dio a la fuga, y como nadie declaró quien era, no pudo ser detenido. Hay que hacer constar que ningún espectador invadió el terreno de juego, por cuyo motivo continuó el partido.

Juanele fué curado primero en el campo por don Miguel Ángel Cremades y después en la Casa de Socorro.

Al poco rato, fué expulsado Villaplana por juego peligroso, decisión que el público aplaudió.

El Hércules dominó menos que el Imperial, pero encontró antes la puerta, por que sus jugadores se entretenían muy poco con la pelota. Juanele, Gorduras, y a veces Ramonzuelo fueron los elementos mas destacados. Florencio hizo dos paradas difíciles.

En el Imperial, Zorita se distinguió mucho, siguiéndole en méritos Sevilla, que fué el mejor delantero. Garcerán, y Conesa. Este último hizo dos escalofriantes paradas.

La entrada fue buena y el arbitraje del madrileño Larrañaga, aunque pecara de debilidad en algunos momentos, tiró a ser imparcial.

LISCANO

Monte de Piedad

Subasta de alhajas, ropas y efectos, mañana día 20 a las diez de la mañana.

Exposición de los objetos los días 18 y 19 de cinco a seis de la tarde.

Domicilio: PRUTOS BAEZA 6 (antes Trinquete).

“HERCULES”

Cemento Portland Artificial

El mejor para fabricación de pavimentos

El más indicado para obras de hormigón armado y para toda clase de trabajos

de alta resistencia

Representante provincial:

Ramón Almela Sánchez
MURCIA

Florida Blanca, 30

Teléfono, 2747

Boda distinguida

El pasado domingo, a las cuatro de la tarde, tuvo lugar en Alquerías el enlace matrimonial de la encantadora y simpática señorita Isabel Aurelia Meseguer Sánchez con su tío queridísimo amigo el Licenciado en Ciencias Económicas y Profesor Mercantil don Jesualdo Meseguer Fernández.

El sacramental acto se celebró ante el altar mayor de la Iglesia parroquial, que estaba artísticamente adornado.

La novia vestía riquísimo traje de Crep Georgette blanco y velo de Tul con magnífica cenefa Chaulilly y el novio de rigurosa etiqueta. La cola del vestido de la contrayente era llevada por la monísima niña Marija Meseguer Fernández.

Bendijo la unión, el profesor del Seminario de San Fulgencio, Ldo. don Francisco Sánchez Ruiz, tío de la contrayente.

Fueron padrinos don José Meseguer Sánchez, padre de la novia y doña Maravillas Fernández Serna, madre del novio.

Firmaron el acta como testigos, don José Manuel Meseguer, don Felipe Carrillo Fernández, don José Antonio Meseguer, don Gregorio Martínez Montesinos, don Juan Martínez López y don José Fernández Sánchez.

La representación del Juez fué ostentada por don Jacobo Gil Bernál.

Todo el pueblo, sin distinción de clases, se congregó en la amplia plaza de la iglesia para presenciar el desfile de los nuevos desposados y del numeroso y distinguido acompañamiento.

Después de la ceremonia los numerosos invitados, en número que pasaría de 250, fueron obsequiados con un delicado lunch en uno de los salones de los señores de Meseguer.

Las familias de Meseguer con la amabilidad tan característica en ellas se desvivían y multiplicaban por atender a todos y cada uno de los invitados.

En uno de los salones de la casa pudimos admirar los innumerables y valiosos regalos que la enamorada pareja ha recibido.

Los nuevos esposos han salido para sus posesiones del campo «Quinta Maravillas», donde pasarán unos días, continuando después su viaje por diferentes capitales de España y el extranjero.

Dios Nuestro Señor quiera bendecir el nuevo y cristiano hogar de los recién casados, a los que, como a toda su distinguida familia felicitamos de todo corazón.

Instituto Provincial de Higiene

BANQUETE

Con motivo de la llegada a Murcia del Ilustrísimo señor Inspector General de Sanidad Interior, para dar una conferencia del ciclo de las que celebra este Centro sobre Higiene Rural, se ha organizado un banquete con el que las clases sanitarias de Murcia y su provincia obsequiarán a este señor el día 20 de los corrientes a la una y media de la tarde en el Casino.

La Comisión organizadora agradecerá a cuantos piensan asistir a este acto, recojan sus correspondientes tarjetas en la repostería del mismo, antes de las tres de la tarde del día 19; los de fuera de la Capital con vendría anunciadas con igual antelación su propósito de concurrir, con objeto de tenerles en cuenta en los detalles de organización.

PÉRDIDA

El domingo y con motivo de la visita que hizo el Murcia F. C. a Cartagena para jugar con el titular, se extravió al regreso desde el campo de juego a Albajón, un saco conteniendo materiales del equipo, rogando a quien lo hubiese encontrado, lo presente en el Tiro Nacional; don de se agradecerá y gratificará.

La actuación de la policía

En Madrid y en Bilbao se practican nuevas detenciones

El registro efectuado en la iglesia de la Concepción nada tiene que ver con el complot monárquico.—Las armas encontradas fueron llevadas a la iglesia, a raíz de la quema de los conventos

(Por telégrafo)

Madrid.—La policía sigue trabajando en la averiguación de las ramificaciones que tenía el supuesto complot monárquico. Por orden judicial fué puesto en libertad el cajero del Monte de Piedad señor Martínez Carreras. El sacerdote señor de las Marías compareció ante el juez, celebrando un cargo con el señor Martínez Carreras.

Registro en una iglesia de Madrid y detenciones

En la madrugada del domingo se practicó un registro por la policía en la iglesia de la Concepción.

La policía llevaba un mandamiento judicial, y fué recibida por el coadjutor que estaba de guardia. Dado aviso al párroco don Jesús Torre Losada no opusieron dificultad ninguna.

El registro duró varias horas, y cuando la policía lo creía infructuoso, algunos agentes subieron a los guardilones y descubrieron unos bultos desempaquetados, que contenían cuatro escopetas, dos rifles y seiscientos cartuchos cargados con postas. En otro paquete se encontró un fichero con 408 nombres.

El registro se limitó a la dependencia, no registrándose la iglesia. Se sabe que este registro no obedeció a confidencia alguna, sino a haberse observado por la policía, en ocasión de los recientes sucesos desarrollados en el teatro Beatriz, donde se estrenó una obra contra los jesuitas, que los grupos que habían asido a los guardias se encaminaban a dicha iglesia, penetrando por una puerta trasera.

Declaraciones del párroco. El párroco declaró que sabía la existencia de armas, aunque desconocía el número.

Afirmó que fueron llevadas a raíz

de la quema de los conventos y que eran de la propiedad de algunos feligreses que se constituyeron en guardia para la defensa del templo.

Añadió que desde luego no se trataba de hacer nada contra la República, pues acata el poder constituido.

Insistió en que el Obispo ignora la existencia de armas en la iglesia.

Galarza interroga al coadjutor

El director general de Seguridad interrogó al coadjutor, imponiéndole mil pesetas de multa. También se multó con mil pesetas a todos los demás detenidos que se encontraban en la iglesia cuando se practicó el registro.

Se le concedió un plazo parento para hacerla efectiva.

Añunció Galarza que también se sancionará la conducta del párroco por consentir las reuniones clandestinas que se venían celebrando en la iglesia, sin perjuicio de las sanciones penales que le corresponden.

Detenciones en Bilbao y en San Sebastián

Llegaron a Madrid convenientemente custodiados y procedentes de Bilbao el jefe de los leimistas Esteban Bilbao, el gerente de una fábrica de armas de Gernica, señor Rijo, el chofer de éste el propietario de una tienda de maquinaria, y el comandante Pedro Fernández Icha que residía en Durango.

Además se efectuaron otras detenciones, figurando entre estas, las de un teniente coronel y varios sacerdotes.

En San Sebastián fué detenido el marqués de Albaladejo cuando se disponía a atravesar la frontera.

Estas detenciones están relacionadas con el complot monárquico realista, de que se ha hablado estos días.

Se le dispara la pistola

Y resulta herido

El vecino de Santomera, José Pérez halló a la puerta de su casa una pistola que habían dejado donada unos desconocidos.

Al recogerla se le disparó la bala en la mano derecha.

Fué asistido en este Hospital fuicándose de pronóstico reservado la lesión que padece.

De espectáculos

El estreno de «Sin novedad en el frente»

Un grandioso éxito ha constituido la proyección en Murcia de la película sonora «Sin novedad en el frente», adaptación cinematográfica de la conocida novela de Erich Maria Remarque.

Con gran fidelidad han sido llevadas a escena, los momentos más interesantes de la obra de Remarque, brevedad que los en que los actores caen mortalmente heridos por la metralla.

El público salió muy satisfecho. Hoy Angelillo y Cepero en el Central

Por tarde y noche actuarán hoy en el Central Cinema las hermanas volutasas Luisa de Tormes, y los chicos del canto flamenco Angelillo y Cepero, con el tocador Yance.

El espectáculo es de primerísima categoría, y auguramos dos buenas entradas a la Empresa.

NOTAS DE LA ALCALDIA

El alcalde accidental señor Brando dijo ayer a los periodistas que nada de particular ocurría, a excepción de unas cuantas visitas.

Añadió que hoy martes se verificará la apertura de pliegos para el arriendo por concurso, del Teatro Romea.

Se han presentado al concurso tres pliegos, uno de don José Medina Cayuela y dos de don Vicente Martínez Carrión.

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas, 0'30. Tomates, 0'45; Bajocas 0'00; Pimientos morados 0'00; Pimientos gordos 0'30; Nuevos, 0'25 Chirivías, 0'35; Nuevos, 0'35 Cabolla seca, 0'10; Guisantes 0'00; Alescofos 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos 0'00; Apios, 0'45. Cardos, 0'45.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas, 0'00; Ciruelas, 0'00; Peras, 0'00; Peras 1'10; Peretas, 0'00; Albaricoques, 0'00; Nísperos, 0'00; Cerezas, 0'00; Melones, 0'35; Naranjas 1'25; Limones 0'20; Sandías, 0'00; Dátiles, 0'00; Granadas, 0'00; Uva 0'75

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera, 0'00; Papines 0'00; Cabolla tierna, 0'50; Berengenas 0'00; Ajos tiernos, 0'35; Lechuzas, 0'50; Coles, 2'50; Colifloras, 2'50; Rábanos 0'30; Azafrán, 0'00

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 4'00; Mero 5'00; Caldo 0'00; Emperador 0'00; Paje 3'00; Besugo 0'00; Calamaras 0'00; Jilisco 2'00; Pulpos 2'00; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mújol 3'00; Mispel 2'00; Bacalao, 0'00; Salmonetes 5'00; Sardina 1'20; Boga 1'00; Boga querón 0'00; Chirrita 0'00.

MARISCOS

Langostinos 10'00; Gambas 0'00; Almejas, 1'80; Langostinos 0'00.

FUTBOL

Domingo 22 de Noviembre de 1931

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA SEGUNDA DIVISION

CATALUÑA F. C.

ANTES

Europa de Barcelona

MURCIA F. C.

Campo de La Condomina

A las tres de la tarde

Diario Religioso

NOVIEMBRE—1931

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a las almas del Purgatorio.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones, por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 17

Martes.—Santos Atalayo y Victoria.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media de la tarde.

Día 17 —En Santa Catalina.

Día 18 —En Idem.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Los efectos de las llamas

Incendio en Aljucer y un conato en Gieza

En Aljucer se produjo un béqueo incendio en la casa de la propiedad de José García García en donde había una tienda de comestibles. Se quemó el mostrador de la tienda y arrieron varios efectos.

—En Gieza y en el local de la fábrica de tejidos de algodón hubo un conato de incendio.

Acudió el personal y pudo ser sofocado el siniestro.

Las pérdidas son de considerable cuantía.

Antonio de la Peña

MÉDICO OCULISTA

Consulta de 11 a 1

BAN LORENZO, 11

Empresa Intesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Martes 17 de Noviembre de 1931—A las 6 1/4 tarde y 10 1/4 noche

Repris de la grandiosa producción de gran espectáculo considerada como la obra más emocionante del Cine SONORO.

Sin novedad en el Frente

Nota.—Mañana miércoles día 18,

Camino del Infierno

Hablada totalmente en español, por María Alba y Juan Torena
El jueves RANGO. Producción Paramount documental.

Central Cinema

Hoy martes día 17

A las seis y media tarde y diez cuarto noche

Gran programa de Opera Flamenca y Varietés

por los famosos artistas

CEPERO, ANGELILLO, HERMANAS REVOLTOSAS, LUISA DE TORMES y el mago de la guitarra LUIS YANCE

Nota.—El viernes día 20, debut de las bellísimas artistas del Varietés

Berta Adriani

Victoria Pinillos

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las seis de la tarde

La comedia en dos partes, ANTES DE QUE TE CASES

La preciosa comedia dramática en 5 partes,

Una rubia peligrosa

por Laura La Plante

Nota.—Mañana,

La Perfecta Casada

por Helen Kurutzky

De interés sericícola

Importante reunión en la Unión Mercantil

Anoche a las nueve se reunieron en la Unión Mercantil e Industrial los elementos interesados en el problema de la seda a fin de cambiar impresiones sobre la grave situación porque atraviesa esta importante industria.

Concurrieron don José Asenjo por la Junta de Hacendados; don Juan Velasco, por la Unión Mercantil e Industrial; Alarcón, por la Federación Agraria; señor Pellicer por la sociedad de Criaderos de seda; los señores Montesinos, Marión y Serrat, y Noguera por la de hilado res; el señor Barba por la de simen listas; el señor Marin-Bido por la de sericultores; el señor Puente por la de Agricultores y el señor Fontes por la Cámara Agrícola.

Justifican su no asistencia por ocupaciones perentorias pero sumando se a los acuerdos que se tomen el señor González Martín, don Adrián Viudes, Cardá Presidente de la Diputación y otros señores, así como el gobernador civil señor Borrero, que no concurre por tener una junta a la misma hora pero manifestando que cuenta con su apoyo incondicional.

Por la comisión se hace constar la grave situación por que atraviesa el problema sericícola, pues a pesar de lo avanzado de la época los agricultores no adquieren semillas por temor a que los precios del capullo y la hilatura bajen sin que el Gobierno les preste su apoyo no resultaría la crianza otra cosa que un fracaso.

También se expuso que en la asamblea celebrada en Madrid se dieron bases que resolvían el problema sin gravar el tesoro público y sin perjuicio económico para los intereses de los sericícolas, seamblea que llamó la atención en el extranjero por darse normas que no sólo resuelven el problema del productor sino también el de la exportación, especialmente a América.

A continuación se nombra una comisión encargada de organizar la reunión que tendrá lugar el próximo domingo en la Diputación Provincial, invitándose a ella a todos los Diputados de la provincia, a las autoridades y a los elementos interesados en la sericultura con la finalidad de proponer al Gobierno una urgente resolución.

La comisión la forman los señores siguientes:

Asenjo, por la Junta de Hacendados; Montesinos, por la de hilado res; Puente, por la Sociedades Sericícolas; Alarcón, por la Federación Agraria, y Fontes por la Cámara Agrícola.

Esta comisión visitará hoy al alcalde y al Presidente de la Diputación provincial.

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, 7, Murcia.—De 11 a 1.

Gobierno civil

Tranquilidad en la provincia

El gobernador civil señor Borrero dijo ayer a los periodistas que las noticias que renía de la provincia acusaban tranquilidad completa.

Un conflicto en Cartagena

Respecto a la huelga anunciada por los obreros de la fábrica de productos químicos de Cartagena, dijo el gobernador que se había puesto al habla con la Dirección de la Sociedad de la Unión General de Explosivos, tratando de las concesiones que pueden hacerse a los obreros. Las gestiones van por buen camino.

La industria espartera

Añadió el gobernador que ayer salía para Aguilas en funciones de Delegado especial el señor Rodríguez Balza, de Cartagena, quien realizará gestiones para ver de resolver las cuestiones obreras de las Industrias del esparto.

El municipio cartagenero

Ayer visitó al gobernador el alcalde de Cartagena señor Zafra, quien marchó a Madrid para realizar gestiones relacionadas con la situación política de aquel Ayuntamiento en donde está paralizada la labor por el alejamiento de las minorías radical y radical-socialista.

Pidiendo una mejora

Una comisión de Alquerías visitó ayer al gobernador para pedirle que haga cuanto sea posible en pro de la pronta construcción del paso a nivel superior de la línea del ferrocarril.

El gobernador prometió atenderlas.

Visitas

Entre las visitas que ayer recibió el gobernador figuraban los diputados a Cortes señores Cardona, Rivera y Ruiz del Toro.

La recogida de armas

En la Secretaría de este Gobierno Civil se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«Por Decreto de la Presidencia del Gobierno de la República de fecha 13 del actual, se declaran caducadas todas las licencias de armas de fuego y se ordena la entrega de las mismas en este Gobierno Civil a los vecinos de la capital y a los jefes de Linea o Puertos de la Guardia civil, en los pueblos y ciudades.»

Lo que opina Albornoz

Estima que las Cortes actuales deben durar dos años

Para aprobar las leyes complementarias

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Albornoz ha dicho que las Cortes actuales deben durar dos años, para aprobar las leyes complementarias.

Elegido el Presidente de la República se nombrará otro Gobierno heterogéneo, presidido por destacada figura.

Rechaza el caso de que se entreque el decreto de disolución a Fala nito o Menganito para traerse una mayoría al Parlamento y dice que aunque haya algún ministro disconforme se impondrá el buen sentido.

Manifiesta que persistirá la negativa de la campaña revisionista y afirma que las derechas tienen el Parlamento para hablar.

Un conato de incendio

A las nueve y media de la noche del domingo, se produjo un conato de incendio en el hormo que existe en el Paseo de Corvera, número 21, que no tuvo las graves consecuencias que eran de temer.

Siendo avisado al Parque de Bomberos, estos acudieron rápidamente al lugar del siniestro al mando de sus jefes don Guillermo Beltrí y don Antonio Saura.

Con la rapidez que requería el caso, los bomberos con los extintores consiguieron dominar el fuego a los pocos momentos de haberse iniciado.

Las pérdidas son de muy poca importancia.

Asociación de Opositores del Magisterio

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los cursillistas de la provincia a la junta general extraordinaria que tendrá lugar el miércoles 18 del actual a las seis de la tarde en el Central Cinema.

Se ruega la puntual asistencia. Murcia 16 de Noviembre de 1931. LA DIRECTIVA.

LOS PARTIDOS DE FUTBOL DEL DOMINGO

El Madrid y el Athletic empatan.— Igual hacen el Donostia y el Irún

EL RACING DE SANTANDER PIERDE FRENTE AL ECLIPSE

Por telégrafo

Madrid.—El Madrid empató a tres tantos con el Athletic. Defendió la portería del Madrid, Zamora.

—El Nacional derrotó al Iberia de Zaragoza, en el campo de este club, por dos goals a uno.

—El Castilla perdió en Valladolid, por cinco a uno.

EN LA REGION CATALANA

Barcelona.—El Barcelona derrotó al Palafuel por uno a cero.

El Badalona venció al Centre Sport de Sabadell por dos a uno.

El Júpiter ganó al Martinec por siete a cero.

El Español venció al Cataluña por cinco a cero.

EN LA REGION VALENCIANA

El Castellón venció al Levante por dos a uno.

El Valencia venció difícilmente al Gimnástico por cuatro a tres.

El Saguntino derrotó al Sporting de Sagunto por cuatro a cero.

EL ATHLETIC DE BILBAO CAMPEON.—OTROS PARTIDOS

Bilbao.—El Athletic derrotó al Arenas por cuatro a dos. Queda campeón el Athletic y subcampeón el Arenas.

El Baracaldo venció al Deportivo Alavés por tres a dos.

San Sebastián.—El Donostia empató a dos tanto con el Unión Sevilla.

—El titular derrotó al Malagueño por tres a uno.

El Betis jugó en Córdoba venciendo al Racing de la localidad por tres a uno.

Santander.—El Eclipse derrotó al Racing por cuatro a tres.

Gijón.—El Stadium de Avilés venció al Gijón por tres a dos.

Oviedo.—El Sporting de Gijón derrotó al Oviedo por dos a cero.

Logroño.—El Ezkalduna perdió frente a los locales por seis a cero.

Pamplona.—El Osasuna derrotó al Zaragoza por seis a cero.

La actuación de los socialistas

DI. E. GALARZA

Nicolau dice que en otras elecciones mermará la representación

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de Economía negó que pueda encargarse del Poder Largo Caballero.

Cree que si se hicieran elecciones mermaría mucho la representación socialista.

Augura que los socialistas seguirán colaborando en el Gobierno.

Desmiente que el socialismo se haya incrementado grandemente en Barcelona y dice que lo que ocurre es que se enrolaron en la Unión General de Trabajadores elementos disidentes de la Confederación del Trabajo.

En Barcelona

Catástrofe de aviación

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—En las cercanías de Ilobregat cayó al mar un hidro Sabala, de la Aeronáutica Naval.

Resultaron muertos el teniente Alfonso Angada, un contramaestre, el piloto observador Manuel Pellicer y el observador José Clemente.

Sufrió heridas de consideración el mecánico José Maldonado.

Audieron varios torpederos y lanchas, recogiendo al mecánico.

Los cadáveres de los otros tripulantes no han sido hallados.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 16

Por telégrafo de la noche

Interior 4%	60'00
Amortizable 5%	78'25
idem 4%	67'00
Banco de España	440'00
Tabacos	000'00
Francos	45'90
Libras	44'00
Dollars	11'56
Liras	59'63

Espectáculos

CENTRAL CINEMA

A las seis y media tarde y diez y cuarto noche.

Gran concierto de Opera Flamenca y Varietés, por Cepero, Angelillo, Luisa Yance, Hermanas Revoltosas y Luisa de Torres.

CIRCO

Cine.—A las seis y media, y diez y cuarto noche.

La producción sonora.—Sin novedad en el frente.

Los detenidos por el supuesto complot monárquico-religioso

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Galarza negó que sea traído a Madrid el marqués de Albalá, pues este sigue detenido en San Sebastián en unión de Fernando Contreras ponente de la mermada de Casa Valencia.

Se han libertado al cajero Carreras y al capitán Botella; a éste por que han de operarle.

Quedan detenidos los comandantes Rosales y Esquivroz, el excedente Esteban Bilbao, jefe de los jaimistas de Vizcaya; dos personas, el sacerdote las Marías y un fraile apellidado Miquelet que posee varios idiomas. Los registros realizados han sido infructuosos.

—Osorio ha visitado en la cárcel a Esteban Bilbao por escargó del Colegio de abogados de Bilbao.

EL CULPABLE DE LAS DETENCIONES

Bilbao.—La culpa de las detenciones de Esteban Bilbao y otros elementos se debe a la indiscreción de un individuo apellidado Torregoncillo que se popularizó por sus propalandas de conspirador y cuyo trato rebuñan los detenidos.

Torregoncillo llegó a decir que haría vclar al Congreso asegurado que le sobran armas y dinero.

EN ANDUJAR

Un guardia civil muerto de un escopetazo

Varias personas heridas

Por telégrafo de la noche

Andujar.—Se reunió el Ayuntamiento para tratar del problema del paro.

Los obreros se situaron frente al Ayuntamiento y apedrearon a la Guardia civil que caía del orden.

La Benemérita dió varias cargas y practicó detenciones.

Los obreros pretendieron rescatar a los detenidos y lucharon con los guardias utilizando navajas y escopetas. Un guardia quedó muerto de un escopetazo.

Hay varias personas heridas.

Exprés Cafemo

Café ideal sistema «Pavoni»

CAFE RQUISIMO Y DE CONFECION RAPIDA

De Venta:

BAZAR MURCIANO

Ecos de Sociedad

Petición de mano

En Estocolmo, y para nuestro que haido pasano el joven abogado y Protesor Mercantil don Joaquín Herranz Gacri, Catedrático de Lengua Española en el Instituto de Comercio de Goteborg y en la Universidad de Upsala (Suecia), ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita Anna-Britta Arkenkäk.

Familiares y amigos fueron observados con un espléndido banquete en el Hotel Strömsborg, de la Corte sueca; las mesas estaban bellamente adornadas con flores y banderitas suecas y españolas.

Entre los novios se cruzaron varios regalos.

Unas a las muchas felicitaciones recibidas la nuestra muy sincera.

Sufragios

A las diez de la mañana de ayer, en la Rectoral de San Pedro, se verificó solemne funeral por el alma de la respetable señora doña Catalina Conesa Vázquez, viuda de Lucas y madre de nuestros buenos amigos don José, don Silverio y don Pascual Lucas Conesa.

Presidió el funeral el Rdo. Padre José María Navarro, franciscano, director espiritual de la finada y los hijos de esta don Pascual y don José.

Al piadoso acto concurren un merosos fieles.

Reiteramos a los apanados hijos y demás familia, el testimonio de nuestro pésame.

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

SUCURSAL EN CARTAGENA:

Murcia

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc.
Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

A LOS FLORICULTORES

—o(—

En estos talleres

se vende

Papel viejo

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores son perfitas insistencia porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores.
Bazar Murciano y Fin de Siglo

Atencionados al Fútbol

adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid Lopez de Vega, num. 6 Teléfono, núm. 11.512

Murcia Calle de Pascual, núm. 11 Teléf. núm. 13.922

VD. PUEDE SUFRIR

HERNIA

La HERNIA es una grave dolencia que hiere tarde o temprano y sin distinción a la mayoría de hombres, mujeres y niños de toda edad. Muchas veces el HERNIADO experimenta una ligera molestia, sin poder definir la causa. HE AQUÍ EL MÉTODO. La HERNIA, siempre curada en su principio, toma, descuidada o mal cuidada, proporciones extraordinarias y, amarrando la vida del HERNIADO, su mal acaba por obsecarle exponiéndole continuamente a la ESTRANGULACION HERNIARIA, accidente que, con frecuencia, produce la muerte precedida por HORRIBLES DOLORS. El HERNIADO puede sufrir o no a consecuencia de su HERNIA y, a veces, hasta solo padecer con motivo de las variaciones del tiempo; pero la HERNIA sigue inevitablemente, con rapidez o lentitud, su temible evolución, llegando hasta imposibilitar la vida normal del HERNIADO y terminando, casi siempre, por trastornar su hogar.

Infinidad de HERNIADOS han encontrado su "bienestar" y la "recuperación de su salud" con los eficaces "aparatos" del MÉTODO C. A. BOER, cuyas cartas de agradecimiento, como las que siguen, pueden leerse con frecuencia en la prensa:

Barcelona, 3 noviembre 1931. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo 60, Barcelona. Muy Sr. mio: Tengo la satisfacción de participarle que con los aparatos de Vd. y siguiendo su excelente método he obtenido la curación completa de dos hernias que sufría y de las cuales me he librado gracias a sus especiales aparatos de los que me quedado muy satisfecho. Le doy el permiso para hacer el uso que quiera de esta carta. Quedo a usted muy agradecido me reitero de Vd. afmo. s. s. Domingo Cirallo, c. Sta. Amalia 48, BARCELONA.

Burriana, 27 septiembre 1931. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy Sr. mio: Recibo su carta del 30 junio p.p. a la que no me contesté a su debido tiempo por encontrarme entonces en el campo y hoy que puedo con mucho gusto lo hago participándole que no tengo necesidad de sus buenos servicios ya que los aparatos que Vd. me hizo en 1926 los tengo perfectamente nuevos pues en una pequeña temporada que los llevé me puse perfectamente bueno. Así es que le autorizo a Vd. para que haga uso de esta carta si lo cree conveniente. Quedo de Vd. agradecido y afmo. s. s. Vicente Calpe Uso, c. San Agustín, 6, BURRIANA (Castellón)

HERNIADOS y todas las personas que quieran evitar las molestias y las graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz, vientre caído, obesidad, visiten con toda confianza al eminente ortopédico Sr. C. A. BOER en Alcoy, lunes 23 noviembre Hotel Comercio. Alicante, martes 24 noviembre Palace Hotel. MURCIA, miércoles 25 noviembre HOTEL REINA VICTORIA. Cartagena, jueves 26 noviembre Gran Hotel. Villena, viernes 27 noviembre Hotel Alcoyano. C. A. BOER, Especialista Herniarlo, Pelayo 60, BARCELONA.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

11 CURSAL EN MADRID; CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabaurriba); en Oviedo (La Montaña); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum. Clorúrico, Nitrúrico, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Sosa, de Zinc, de Hierro y Ferrúrico; Sulfatos de Sosa y Hierro; Anilina; Maquinaria Agrícola y Asesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amonio y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Sosa y Hierro; Anilina; Maquinaria Agrícola y Asesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE GAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Fávoros de Mina y de Gasa; Cartuchería cargada y vacía de las mechas; Máscaras Extrínsecas y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GREGORIO LOPEZ, calle de Angel Gaitan, núm. 1 (antigua Gasa y Garatiza Baja).

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS

Medicina general, Dr. don José María Masón, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes y viernes a las 12 de la mañana.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia y higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Angel Martín Fernández, lunes, miércoles y viernes a las nueve de la mañana.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palanca Clemente, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (consumo y pulmones) Dr. don Antonio Amador Sánchez Parra, martes y sábados a las diez de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romera, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremades, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soría, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Quijano, martes, miércoles, jueves y viernes a las 11.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Gilera Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Laboratorio Dr. Conzales, todos los días a las once.

Electrología Dr. Belgas, lunes, miércoles y viernes a las once.

CON CALEFACCION

IDEAL CLASSIC
No hay vida más placentera que la vida del hogar.

Es muy económica y está al alcance de todos.
Folleto gratis

Begonia y Con pira

LA CAJALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de seguros y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1885.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 2.—Capital autorizado: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1870	195.288'71	72.767'88	65.096'28	44.925'79
1880	875.990'65	123.151'87	125.880'91	317.981'58
1890	774.804'15	199.848'76	328.101'88	672.633'85
1900	1.808.908'45	670.650'08	484.401'15	848.785'90
1910	2.413.578'18	969.214'75	806.121'04	1.188.978'04
1920	11.965.840'79	5.247.880'38	8.978.553'19	2.580.785'46
1930	22.881.471'77	11.880.017'53	8.864.268'08	7.886.975'18

Autorizado por la Inspección de Seguros en 3 de Mayo de 1931

DELEGADO EN MURCIA:

AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA, NUM. 7

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTÉSTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias de España y en H. Bazar Murciano y Fin de Siglo.

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Complementar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licencias del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir a el extranjero dirigirse a

MADRID INFORMACION
Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7, MADRID

Bañeras Rister Desde 150 pesetas en adelante. Los doros completos, desde 50 pesetas en adelante. Lavabos completos a 200 pesetas de juegos soportas, dos platos LAS y G.—Teléfono, número 1.329.—Sociedad, 10—Murcia.

Guantes de boxeo **ADQUIERA UN PARCHESIS**

De venta: Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

EL JUEGO DE MODA De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

Folleto de EL TIEMPO

— 56 —

LOS MARTIRES DEL HONOR

...codo una gracia tan grande! Y mi casamiento con Hammes?

—Puedes quedarte en On-lou-Steen—contestó al anciano.—Me marcharé solo; viviré en un rincón de Francia, y desde mi soledad rogaré para que seas feliz. Escríbime de vez en cuando.

—Si supiera usted cuánto me heced sufrir sus palabras—suspiró Hortensia con los ojos llenos de lágrimas.—¿Por qué por iste en marcharse ahora?

—Pero no comprendes que aun cuando estuviere casado a recibir al conde con cortésia, tan

go que dejar este país? ¿Te has olvidado de que la justicia piensa venir aquí a interrogarnos?..

Un orlado llamó a la puerta del salón y anunció:

—El conde de Hammes desea hablar al señor. Espera una contestación en la antecámara.

El señor de Berkhouit pidióle. Como no contestaba nada, Hortensia ordenó al criado que introdujera en el salón al conde llegado. Luego, él rigiéndose a su padre, le dijo:

—Contéstame usted; no le trate con dureza. Es un hombre generoso que le respeta y le ama. Piense en mi hijo.

Interrompió la aparición del conde, que con el sombrero en la mano, permanecía al lado de la puerta, muy embarrado por la soledad alitiva del barón de Berkhouit.

Acercándose a él, dijo con voz alterada por la inquietud:

—Señor barón: me ha acurado usted de sobar de y perjar, cuando una impletable fatalidad nos hizo a todos víctimas de la desgracia. Yo no era culpable, y sin embargo he sufrido como un

martir. Pero Dios ha tenido el fin, piedad de por otros y me ha proporcionado el medio para destrair la causa de sus disgustos y que podamos ser todos felices. Ya sabe usted qué amor más ardiente y sincero he tenido a su hijo. Me ha revelado un secreto que me impone un deber sagrado y entero, aunque soy un viejo, para las deudas de un muchacho a quien usted quiso con cariño paternal. Barón de Berkhouit, le ruego me conceda la mano de Hortensia. Quiero darle a mi hijo un nombre lustre y honrado.

Aunque su hijo seguía dirigiéndole miradas de desprecio, el barón permanecía inmóvil, mirando fijamente a Guillermo de Hammes. En su alma se libraba un combate violento y dudaba en el momento de tomar una resolución tan grave.

El conde, que prevalela una negativa, puso una rodilla en tierra y añadió:

—Tenga piedad de mí, de su hijo, de su nietal (si he sido débil sin saberlo y le he faltado, perdóneme); Acépteme por hijo, le amaré y le honraré como si fuera usted mi verdadero padre. ¡Perdóneme, señor!

Una lágrima humedeció los párpados del anciano. Tomó la mano del conde, y levantándose lentamente le abrazó, balbuceando con voz entre cortada:

—Que todo quede perdonado y olvidado. Ha usted dichosa a Hortensia y a su hijo.

La madre de ida se arrojó al cuello de su padre, abrazando a y bendiciéndole. El conde de Hammes unió su oración de gratitud a la de aquella infuortuna mejor que durante diez y ocho años había esperado el derecho de dar un nombre a su hijo.

El barón de Berkhouit, pasados los primeros momentos, y paso tratamiento:

—Si, hijos míos, si ya ustedes felices, y todas esas esperanzas se realizaban... Conde, me figuraba que mi hijo le habrá dicho que nos vemos obligados, yo al menos, a salir de Bélgica. Un acontecimiento desdichado hace venir a On-lou-Steen al procurador del Rey, y como comprenderá usted, no podemos con nombre falso.

—Pero en qué estaba yo pensando?—interrompió severamente el conde.—¿Es el dolor mi